

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGTELLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére köldendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. ker., Köttemplom-utca.

Telefonszám: 141.

Agrármeteorológiai hálózat kiépítése Kecskeméti bevonasával.

A szegedi Ferris Józsi Tudományegyetem Földrajzi Intézetével kapcsolatosan elsőrendű meteorológiai Intézet állanak fel. Ez az obszervatórium a legmodernebb műszerekkel felszerelt elsőrendű megfigyelő állomás lesz, mely megfigyelésével fontos feladatokat képes elvégezni a nemzetközi megfigyelő hálózatnak is. Különösen nagy fontosságot nyer azáltal, hogy a Nagy-Artód éghő viszonyait tanulmányozza. Különleges feladatának fogja tekinteni a mezőgazdasági meteorológia művelését.

A Földrajzi Intézet igazgatósága az Artód úli részén fekvő városok üveomszót építet át tervezett hálózatot kiépíteni. Ezeknek a mezőgazdasági meteorológiai megfigyeléseknek a gazdasági célok szempontjából terjedvénnyel nagy gyakorlati jelentőségük van. A szőlőfajta városok majdnem mindenekben van már bizonyos fokú meteorológiai szolgálata, de a szegedi domborzati viszonyok miatt a szőlőfajta terület a speciális műszerekkel kiegészítendő ezeket állomások. Külön időjárás-jeleket lehetne megfigyelni a térségben lévő városok közötti időjárásjelzéseket.

Az intézet felszerelési költségét Szeged sz. kir. város, tudományok iránti bizottsága, a Dunán-Tiszánál Mezőgazdasági Kamara, azonnali. Lobb város már idűig is ilyen jelű összegek adományozásával járult hozzá. A cél fontosságának belátása bizonyára az összes fentebb felsorolt városokat meggyőző hozzájárulást fogja bírni.

Az intézet felállításánál is inkább fontos és szükséges, mi az ország megismerésére, a mezőgazdasági meteorológiai hálózat építésére, a mezőgazdasági meteorológiai hálózatok felállítására, napjainkban a mezőgazdasági hálózatok felhasználása révén a mezőgazdasági teret igen nagy értékű elvezetést lehetett szakszerű megvalósítani.

Az eddigi adományokból már igen fontos műszereket szerzett be az obszervatórium, amely rádióállomása révén állandó összeköttetésben van Európával. A szegedi repülőtér műszereivel a szegedi repülőtér pedig 2000 m. magasságra meg lehet figyelni a levegő fizikai állapotát így Szeged lesz az ország első aerológiai állomása.

A keleti anatóliai földmészé birokban a hálózatba tartozó városok állomásainak műszereit szerzi be az intézet. Egyidejűleg több helyen — így Kecskeméten is — felállítja az agrármeteorológiai műszereket is. Ez a hálózat első lesz Magyarországon.

Bár az Országos Természettudományi Akadémia részéről — a tudományos kutatók támogatásának és megalapításának

felvételével — előreláthatóság harthatós állami segítségével fog részben az intézet, de ez nem elégséges. Öveletlenül szükséges, hogy ez a gazdálkodásunkat közelítő érintő akció az Artód térségében is megvalósuljon. Szeged város 50 millió adományt példát mutat a többi városoknak is a felkeltés támogatására. Min-

hely a szegedi obszervatórium csaknem kész, az egyes városok adományait kihasználva az ott felállított meteorológiai állomások céljaira hartható feladatokat lehet végezni.

Az agrármet. okológiai intézetünk megvalósítása érdekében Kecskeméti város is minden bizonnyal meg fogja adni annak fontosságához méltó áldozatot.

Vakmerő rablógylkosság a Szegedi-úton.

A rablógylkos 18 dísznő árát kereste, de csak pár százézer koronát talált. A gylkosok nyomasztóan a rendőrség nyomában van.

Ma már kora hajnalban ezekben a házban járta a hír a városban, hogy a Szegedi úton egyik házban egy idős ember rablógylkosoknak a kezébe került. A Kecskeméti Lapok munkatársai már kora reggel órákban megjelentek a helyszínen és megdöbbentő részleteket tudott meg a vakmerő bűntényről, amelynek lettelés után most megbeszélte munkálát nyomoz a rendőrség bűntényi osztálya. A hihetetlen mezezőleg végrehajtott rablógylkos-ábról az alábbi tudósításban számolunk be.

Miklós Antal 57 esztendősen serteszkop-tergnyar este 9 óra tájban tért nyugovóra feleségével Szegedi úton 19. szám alatt lakásán. Éjjel egy óra tájban felesége arra lett figyelmes, hogy a lakás utcái szobájában, amelyet konyha választ el a hálószobától,

megszörcsint az asztalt.

Rövid: felkelt és felkötötte fejét is, aki a szoba másik sarkában mélyen aludt gyűbben. Figyelmébe jutott, hogy tolvajok járnak a lakásban, mire Miklós kiáltott fel a szobából, felkapott egy vacillát, kimutott az utcára a végű szoba ablaka melé és kiáltott:

Gyere ki csak, várjak!

A legmondta ki már abban a pillanatban egy kar nyúlt ki az ablakból és a szomszédét éjjelközben lüktetett.

revolvertöréssel ruzsa meg a levegőt.

Miklós Antal meglepetéssel és nyüzörögve szót mellette álló feleségének. Gyere ki meg, revolver van náluk! Az asszony beleszaladt a széken lepedőre, összeröngyvedve nyoman követte a férjét. Anyai erje meg volt, hogy maga mögött ráhúzza a teraszt a kapura és elvánszorogjon az utcára. Másik végében levő lámpát hozta ki és a vaslába a kezéből s a szücsesfélen ember öszi 202020101.

Felesége jaysszekeve fordult a kezét és iorkaszaklatból kibájt segélykérő, de több, mint egy negydedóra mutat el, mire végre figyelmesek lettek a szomszédok. Rögtön rendőrkérlet szaladtak az Erzsébet közúti ós. órára, ahonnan nemokkára futó lépésben meg is érkezett a járőr. A rendőrök egy pillanat alatt

betörték a kaput

és átkutatták a lakást, de a rablógylkosnak már nyomra sem volt: elmenekült az utcára nyúló

ablakon keresztül.

Az összerongolt szomszédok ekkor már Miklós Antal körül foglaltatódzkodtak. Be-

vittek a szobába, ágyba fektették a hangtalanul fekvő szücsesfélen ember, lámpát gyújtottak és megdöbbentő látványt tárult szemük elé. Miklós Antal már

hallott volt s torkából még lassan szücsesfélen a vér.

A végzetes revolvergolyó elől, a nyakán hatolt be, átszakította az údteret és a szücsesfélen ember menthetetlenül elvérzett. Az ég-zinge csupa vér volt, rengeteg sok vért vesztett és meghalt a nő. Gyere csak egy szót is ki tudott volna ejteni. Höltesítette meg a hajnal órákban beszállították a kórházba, a rendőrség központi ügykezelő pedig nyomban bírósággal szült ki s rendőrségi érdekes doloknak számított a nyomára.

Minden kétségelt kizáró módon megállapították, hogy a bűncselekményt csak olyan egyén követhette el, aki teljesen ismeri Miklósok lakását és tudja azt is, hogy a pénzt hol szokták tartani. Meghalhatatlanul is, hogy mikor Miklósok figyelmes lettek a zűrésre, a feleség elvegette munkáját és láváján készült. Szinte hihetetlen vakmerő éggel és bámulatos ügyességgel dolgozhatott, mert

lent járt Miklósok hálószobájában is.

Míg az idős házaspár aludt, nyugtalanul becsont a végű szobában és konyhán keresztül a hálószobába is. Vakmerőségében nyitotta meg, hogy odaköszökölt az a férfi, a feleség álló szekrényhez, kihúzta a fiókot, ahol a pénzt tartani szokták és a fiók tartalmaát zsebedugta. Erőltén ugyanolyan nyugtalanul, mint bővebb, láváján készült. B hűsége maga után az ajtó és más az utolsó szobák jutott el, amikor hozzáfért a szekrényhez és ezzel a látványt meglátta. Maga a további végrehajtása azt bizonyítja már, hogy a teljes csak olyasmakk lehetett, aki teljesen ismerős volt a helyszínen. De megérdemelt az a felvést gy másik közlény is. A feleség, aki tudta, hogy Miklósok hol tartják a pénzt, azt elválasztotta ki a legnagy éjszakai, mert tudta azt is, hogy Miklósok tegnap

szücsesfélen hízott dísznő adott el

és hi hon számtalán arra, hogy a feleség ért hány nekki meg foglaltatott a földben. Számítás azonban nem sikerült, mert Miklós Antal éjszakai a párma, aki dugta a pénzláncot s mindössze egy-két százézer koronát hagyott a fiókban. Mindkétféle azt a hűségeztet volna le a rendőrség, hogy a rablógylkos feltehetően közelebbi ismerős lehet Miklósoknak s a nyo-

Bort és pálinkát
minden mennyiségben

vásárolunk.

MERKUR R.-T., Bethlen-körút 10. Vasúti sétálérral szemben. Telefon: 233.

Kimerésünkben kiváló borainkon kívül mindenféle kisüstön fűt pálinkát, likört és saját főltéű szücsesfélen úgy kihordásra, valamint is lyszinen való elfogyasztásra a legolcsóbb áron árusítunk. Viszont a tudóknak nagy árend megny.

mozás ebben az irányban hald még pe dig olyan medében, hogy

rövidesen eredményre van kiútás.

A vakmerő biológikusok hódjérére és szakképzett-egyére jellemző az a mód is, ahogyan a térszabó bűnözőit.

Levegő az ablakból,

zelejalom kímélte és a vágyott öngyámságot kiűzőt odaszimatolta a társak. Ez a költőnyelv emellett szól, hogy gyákorolt bűnbőlvel áll szemben a rendőrség, nem terjed ki zavarok azt sem, hogy a rabiológikus letartóztatása nyomán világosság fog derülni több olyan kisebb nagybő bűntörésre is, amelyek ügyében eddig a lepszorgozás nyomozás ellenére sem került a rendőrségnek a tettest kére keríteni.

A gyümölcskereskedők és az „Álföld” szövetkezet.

A gyümölcstermelés és kereskedelem rendkívül nagy fontosságot minden vitán felül álló tény, amely bizonyítás nem szorul. A kérdés fontosságunk és nagy szulnyai fogva most nyugalom apunk másbá ján az ügy előbrevitele érdekében törtéző közérdekű és szakmai hozzászólásokkal.

A mai napot az alábbi sorokat kapjuk: A magyar gyümölcs napjára, a megérés napjára vis-zorgozdó, — a termelési és kereskedési érdekeket szolgálva, — a magyar gyümölcs értékesítésében az állam tulajdonságával és annak káros kihatással kívánjuk szövé tenni az ártalmakban.

Közleadmódsz, hogy megalkotni júniusban az „Álföld” gyümölcs- és zöldségtermelési szövetkezet, mint az Oszlágos Központi Hírel-zöldséket tagja. Ezrén szövetkezetnek alap-zabályokban lefek ecit célja, hogy a zöldség és gyümölcstermelés helyes irányban fejlessze, a termelési módosulást és hozzádekalag előbbrevite, a termékeket, meyleket legjén terméneket, mint előnyösebben értékesítse. Célul tűzte ki a gyümölcs csomagolásának tökéletesítését, a gyümölcs csomagoló anyagoknak a tagok által való háálpiszítást előállítást, továbbá a bel és külföldi és-zöldsételek létesítését.

Ezzel szemben a magyar gyümölcs napján a kereskedőket az a vád érte, hogy a gyümölcs- és zöldségtermékeket nem vásárolták meg, ott rohdi a fan a megvásárolták, akkor sem tudták kő földre úgy szállítani, hogy más országok árúval a versenyét legyérjék és hirt, nevel szerezenek a magyar gyümölcsnek.

A szövetkezet lenti céljának és programjának előlerjesztésével hárommilliószor alatti hírelt kapott. Nem tartotta azonban szükségessnek a kormány, hogy beiktatást nyrijen a magyar gyümölcstermelésbe és kereskedelembe. Nem látta, vagy nem akarta látni, hogy Kecskeméten és a többi magyar gyümölcstermelő vidéken hetven év óta dolgoznak és fáradoznak a kereskedők azon, hogy a magyar gyümölcsnek fogsazól piacot teremtsenek, biztosítsanak és hirt, nevel szerezenek az egész világon. Gyümölcskereskedőink a terményeiket kiszállították Angliába, Német, Lengyel, Francia, Orosz sibi országokba, sőt a tengeren túlra is és mindenütt híre, nevel volt a kereskedők általánban a magyar gyümölcsnek 1926 június 10-ike előtti, a gyümölcsértékesítéző szövetkezet megalakulását megelőzően is. A termelési lérén előt eredményeket bizonyítja az a tény, hogy 70 év előtti állig volt gyümölcsfák Kecskeméten, ma pedig nemcsak a zöldség vannak tele gyümölcsfákkal, hanem külön gyümölcsösök vannak Kecskeméten és az egész országban székszen, gondos kezelést állt. A termelői olyan szakértelmekkel szedik le a gyümölcsöt és oyan, szinte kereskedői gondossággal csomagolva hozzák a piacra, hogy a kereskedők ugyiszóvaln hozzá sem kell nyulniuk, szinte a termékek megküldi beraknak a vagonba és kiszállítanak terményeiket külföldre. A kereskedők által élvizdekden áll folytatott nevedmunkáink eredménye, hogy

a szövetkezet a gyümölcsüzletben járattan lérviseivel is képes a gyümölcsöt külföldre szállítani. A szövetkezet egyéneket csak gyümölcskereskedelmi közvelelő irodák létesített. Mál-ököl, a gyümölcsöz nem érte, kőbönben igen. Iszultéremelő utakkal vásárolták és ipiszállítanak leterkedők és volt ipiszállítók, akik hogy mennyit értenek a gyümölcsüzlethez, nyri árát ott tudják meg, ha a külföldi piacokon, — ahova bizományi eladásra küldik az árú, — megkérlik a véleményüket az ő, magyar gyümölcsüzletről.

A kereskedők hiányát gyümölcsüzletben csoportba vődvé, lényegesen kárhözvalta nézik a régi kereskedők és az idejött külföldi vevők a szövetkezet vászáltságának ártadlyó hatását a bűnlődi fog, aszistára is, — a magyar munkások fontos nyriit eledét képző gyümölcs és zöldség-földön, — mert külföldi jött látvaratokkal a zöldségekben — pontosan tudják, mennyit fizetnének rá az árura, ha kő emék a szövetkezet tevérsádlit az általuk megadott árban.

A kereskedők csomagolódvrváiban és kapu előtti csodás nyugalom honot. Régi cégek, időföltöltő polgárok öndvé nézik a dolgozó nyrieten való akulását. P.élig ha a régi kereskedők lényegesen kárhözvalta, kérténylenk beszedtetni vászáltságunk, abból — behálhatatlan kéros következmények származnak.

Egyéneket a szövetkezetnek olyan tagjai, akik a gyümölcs és zöldségtermelését foglalkoznak, — vajmi kevesen vannak. De azok sem adták át addig termelésüket szövetkezet alapján való értékesítést. A szárltashoz szükséges csomagoló korarok és a többi háziipari előállítását sem látjuk, csak azt halljuk, hogy időjárásoknak zönd jő üzletet, — állami száltságokat.

Köndés lérén, megvalósítva a programját, melynek lélet köszönheti s ha nem, van e célja, letalappa.

Országos viszonylatban javultak a terméskilátások.

Kecskeméten súlyos a helyzet.

Június 30-án, illetve július 1-én és 2-án járt nagymérvű eszések, viharok, fűhőszakadások és az ezeknek nyomán kezezkertvél ország, illetve mindézek hírelt okozott károkról országiszerte előjert híreltérteslések előbrevitele céljából, a földművelőügyi miniszter köztvártára: intézett a megyei gazdasági felügyelőkhöz, hogy a városudás mérvéről megbizható, hítelek tájékozódást nyrijen.

Bár a megyei gazdasági felügyelő táv irányi jelentését közvetlenül az eszések után, időrmén rövid körök mulva, tehát akkor adták le, amiódn a lehalt csapadék egész lömege rajfektődött a vidéken, a beérkezeti jelentésekben ennek ellenére megállapítást, hogy a vevések ekkor sem mutáltak azt a képet, amelyből a nyrian nagymérvű városudásokra, mint a híreltérteslések szólának, lehetett volna következtetni.

A beérkezett táv irányi jelentések egyhangulag jeleztek, hogy az időjárás július 3-ika óta szarazra és melege foitdult, úgyhogy az országos állagall szemben Kecskeméten már nincs remény arra, hogy az időjárás eddigi pusztításait kiheverheli a mezőgazdasági termelés. Az eszések okozta károkat szakszerűen vizsgálja meg az alábbi két nyilakozat:

Márialaky Kálmán, a Gazdasági Egyesületi titkára: A gazdák nap-nap után kétségbeesve panaszolják az eszések miatti szenvedelt károkat. A rozsda és az öszög nagy mértékben lépett fel és a pusztítások kal már a jó idő sem hozhatja helyre. A terméskilátások csökkenését szárltértelekben csak később tudjuk megállapítani. A helyzet nagyon válságos, súlyát nemcsak a gazdák, hanem minden társadalmi réteg meg fogja érezni.

Nyarády János, a földművelésügyi igazgató: A terméskilátások egyre rosszabodnak Kecskeméten június folyamán 154 milliméter volt a csapadékmennyiség, az egész évi állag egy harmada. Július első

három napján több mint 30 milliméter esett.

Az aratás nagy kézése később munkaforrásra vezethet s így káros hatással az egész mezőgazdasági termelés megélt. Az időjárás még sokat javíthat, de hitetlenül előt csak továbbá károkat vezetne. Gőbzónak enyhre, szaraz és meleg idő kellene, a m.élig csak fokozatosan tudnánk csökkenteni az eddigi nagy károkat.

Furcsaságok.

Péter Páuter a Szabad-ágy lérén cigányzene öltötte meg a füleit. Dolosnapot tartott Kecskeméti. Csak azt nem ettem, hogy a „Magyar Dolosnap”-nak mi köze van a „Szep, szép, csodaszép, meg a Törzslőnök hácsi mit csináltak nekünk”-hoz. De ezek dolosnap magyar dolosnapja a cigányzenek is magyar nőkről jart hátra. Sőt kell is jászánia.

Egyik — szinglicéket kedvező — földrosni napilap szinglicés bivalyvasadást Szekefehérvárról című, válságos vadnyugaly lérőletet írt a n.épbírek között. Azt nyri, hogy egy gőzdaember Manich-bőrdő lövészt adott le a bivalya, de azok nem tudták benne két lövet, mert a gőzdaember nem tudtak áhítoti a bivalya vastag löpőpapján.

Érdekel: Eddig úgy tudtuk, hogy a Manicher gőzda 120 cm. nyri deszák, 9 mm. nyri válszelet az tudturi Ezulán, ha újabb háborús kell menni, egyszerűen bivalybor páncélt öntnek magunkra. De kár, hogy a cakkor örök nem jött is 12 Ávele korábban; sok jó magyar ember elélt megmenthette volna társainyavát.

Egy másik napilap tárcaróttában egy poétikus kis elbeszélést olvastam a Pálháros lérőletéről. A hódny és ördövény kis peps, idő 1916. Csak azylt maradt adás az idő, hogy 1916-ban meylek prepartida volt ördövény, mert akkor még általában négy évtolyamot állottak.

Öcsöbő s barok Bécsben, mint Budapestben. Így óvassuk az újságokban. Azt híszem, báran utána tehernek: Budapestben öcsöbő, mint Kecskeméten.

A minapiban egy úriasszony az ölétben vitte a kutyáját s a pekerék a kezét közöli a diék ki. Nagyobb vesz delem azonban nem lesz, mert ha a meglyételet idő ne hány hetes elállási költséget meglyéte, visszakaphatja. Vajjon mi leh. táz oka, hogy az éjszakánként tömegesen kóborló kutyákat nem fogdoszák össze? Csak lérén meg az elállási költségek körül van a kulya élvsé? —/—

Ország—Világ.

A kormány előkészít a fogsazási adók csökkentését és a forgalmadó reformját. — Az öszel lérőnyhozvalta úton módosított a Sajóelönyvényt — Hélon az ország számos vidékén megkezdődött az aratás. — Taxacs bécsi magyar mesler vezet a budapesti nemzetközi sakkversenyen. — Budapesti nagykereskedői bojkottmozgalmat indítottak a cseh lipar ellen. — A lóváros előtt a húsfogsazási adó és a fontosabb élélmickek városi vármját. — Bethlen miniszter előnk ma este útrák Inkepusztára nyri plendjére. — A vasúti kéréssele szállítja a gyümölcsökdevényeket.

Ausztrában szanálási állapot teremnek a bankok számára. — Mussolini gazdasági és politikai szerződést tervez az oroszokkal — Poroszországban hél óra hosszal dőhöngti bozalmis felhőszakadás. — Németország és Dánia közöli előlőrleket a vízumviszszert. — A lengyel monarchisták Sixtus pármis hercegnék ajánják a lengyel koronát.

